

12 **Jak je to se mzdovými náklady českých firem**



XV **Zákaz požívání alkoholických nápojů a kouření na pracovištích**



23 a 24 **Digitalizace práce a jaká jsou její úskalí**



4 **V čem jsme kapitalističtější než Západ**

7 **Co řekli politici o kariérním řádu**

14 **Zákon o univerzitních nemocnicích by ohrozil Fakultní nemocnici u sv. Anny v Brně**

15 **Prodej nájemní smlouvy české právo nezná**

II **Nárok na dovolenou u dohody o pracovní činnosti**

17 **Křížovka o atraktivní ceny – zahradní nůžky FISKARS**

SLUNCE A NOVINY VYJÍT MUSÍ

Za Ladislavem Velenským

Vážení čtenáři,

dovolte mi věnovat velkou vzpomínku na člověka, který měl pro odbory i pro mě osobně mnoho opravdových prvenství. Začnu odbory. Byl prvním voleným šéfredaktorem v naší žurnalistické historii. Bylo to ve velmi rozjitřené době roku 1968. Redakce deníku Práce, druhého největšího denního titulu, za jehož vydáváním stály odbory, se rozhodla vzít další osud novin do svých rukou. Jednoznačnou důvěru všech redaktorů dostal Ladislav Velenský. Práce dokonce pod jeho vedením byla první, která otiskla dnes již slavný rozhovor s Otou Šikem o nezbytnosti ekonomických reforem tehdejšího socialistického národního hospodářství. Práce byla poslední deník, který byl úspěšně ilegálně kolportován v pohnutých srpnových dnech 1968. Normalizace pochopitelně smetla Ladislavovu nadějnou novinářskou kariéru a psací stroj byl nucený vyměnit za zednickou lžici.

Na scéně se objevil opět v pohnuté době roku 1989, kdy se stal mluvčím Stávkových výborů, které se zasloužily o přerod ROH v dnešní nové odbory. Byl první, který dal podnět ke vzniku odborového čtrnáctideníku Sondy odborových svazů, protože tehdejší deník Práce měl snahu se emancipovat od nových odborů, které ve veřejnosti byly neustále spojovány se zdiskreditovaným ROH.

Se záměrem širokého poradenství odhalovat skutečnost o nově se rodících odborech – to bylo krédo Ladislava Velenského, které dal do vínků Sondám. Už společně jsme pak vymysleli Sondy jako advokáta pro každý den či „Sondy poradí a pomocnou ruku podají“ s typickým padáčkem ve znaku. Radami pomáhat, aby pád nebyl tvrdý. Pro mě byl Ladislav Velenský první opravdový investigativní novinář. Nikdy nezapomenu na jeho moudré rady či jak nás v uzávěrkovém shonu uklidňoval: „Slunce a noviny vyjít musí.“ Slunce v jeho duši uhaslo 22. června, jeho stopa v českém novinářství zůstává.



JANA KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka

Jana Kašparová